

以党建为引领走出健康共富新路子 市一医双融双促党建品牌越擦越亮

近年来,市一医党委以党建为引领,以院内党支部为主体,积极开展“一支部一品牌”创建活动,努力建立一批站得稳、叫得响的党建品牌。在党建品牌1.0版逐渐完善的基础上,今年,该院又发动各支部积极对接企事业单位、行政村、公益组织等,构建党建品牌2.0版“健康共富·党建联建”,推动党员医护和医疗资源下沉一线,在扩大医院影响力的同时,实现党建与业务工作深度融合,两提升、双促进。



党委书记朱东波为小朋友听诊



党委副书记、院长王伟参与义诊

一支部一品牌 激活党建 细胞

近年来,市一医党委坚持围绕发展抓党建,抓好党建促发展理念,深入推进“一支部一品牌”建设。该院各支部结合自身特色优势,提炼出了一个形象贴切、寓意深刻的品牌名称:“保胃健康,甜泌人生,廉以正德,检以求真,精准影像,精益求精”。

早前,市一医麻醉手术科支部利用中国麻醉周契机,开展了“关注疼痛,守护健康”义诊活动,引导患者正确认识疼痛、重视疼痛、管理疼痛。而这只是该支部“敬畏生命,醉美手护”品

牌党建活动之一。在将服务触角向外延伸的同时,该支部抓住麻醉手术科医生需要与手术医生并肩作战的特点,促进内部服务提质增效。我们充分发挥党员积极性,进行一对一术前访视,了解需麻醉病人的基本信息,并制定电子版手术配合录和医生喜好卡,更好地服务手术医生,同时减少耗材损耗。该支部党支部书记胡丰登说。

市一医内科一支部则积极发挥党员先锋模范作用,鼓励党员医护利用休息时间走出医院大门,利用“世界呼吸日”“世界肝炎日”等契机开展义诊、健

康宣教活动,让偏远山区患者在村里就能享受到高质量医疗服务,不断扩大“同心向党,畅享呼吸”党建品牌的影响力。该支部党支部书记李月翠说:我们与市一医医共体龙山分院、西溪分院保持紧密联系,除义诊、健康宣教外,支部党员还深入分院开展临床诊治、教学查房、疑难病例讨论等,帮助分院构建规范化的呼吸疾病防治体系。

经过一段时间的发展,市一医各支部的党建触角不断延伸,服务内容不断拓展:妇产科支部依托“全国母乳喂养

宣传日”“世界更年期关怀日”等开展义诊及健康宣教活动,给女性同胞带去福音;康复科支部走进敬老院、社区,就中风的预防、治疗与康复等基础知识进行讲解,让更多人树立早期康复的理念;医技支部利用健康讲师团巡讲契机,为群众讲解如何解读检查检验报告、如何看懂肿瘤标志物等。

毫无疑问,通过“一支部一品牌”建设,市一医激活了党建细胞活力,提升了党员的为民服务意识,进一步推动医疗服务重心下移,为百姓带来了更多优质的医疗服务。



上党课 温党史



党建联建签约



了解端岩党建工作

党建联建 让双方互学互促共提升

在医院“一支部一品牌”建设取得初步成效后,市一医党委又积极总结经验,不断丰富党建活动形式,做好公立医院与各行各业联手共建的党建大文章。

80年前,一群有志之士创立了我市第一家医院。80年间,一医人不忘初心、牢记使命。七一建党节前夕,方岩镇象瑚里村占鳌祠内,村党支部副书记李永存为市一医行政一支部全体党员上了一堂生动的党课。

占鳌祠是我院前身——永康抗日救护队旧址,所以我们选择回到这

里,上党课、温党史,忆初心、振新志。市一医行政一支部党支部书记胡静波介绍,在医院旧址接受红色洗礼的同时,支部党员也在院党委书记朱东波、院党委副书记、院长王伟的带领下,把医疗服务送到了百姓家门口。

市一医急救中心党支部与人均日产外运垃圾仅38克的全国垃圾分类网红村——舟山镇端岩村党支部签约成为党建联建。支部党员送医下乡,在村文化礼堂开展义诊,为村民量血压、测血糖、做心电图,手把手为村民讲解无创呼吸机的使用及调试方法。义诊中得知端岩村盛产莲子,党员医护还主

动帮村民吆喝叫卖,助农增收。在积极服务的同时,党员医护还向端岩村党支部书记记海学习如何科学垃圾分类、如何让垃圾变废为宝等知识,助推“无废城市”建设。

从单打独斗到抱团发展,党建联建的互促互进作用让市一医五官科支部党支部书记胡美君也有体会:此前,五官科支部到石柱镇石柱村义诊,受到了村民的热烈欢迎。除义诊外,我们还开展了专家讲座,为村民普及眼健康知识。下一步,我们还计划开展重走长征路、红色歌曲音乐会等特色活动。同时,我们要邀请联盟党员来院

参观院史馆,让更多人了解一医人敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的奋斗历程,促进医患之间相互尊重、密切配合。

像这样的紧密型党建联建,从4月至今市一医已建立了20个。院内20个支部牵手全市范围内的学校、企业、银行、行政村等,发挥各自党组织优势,联合开展党员教育、党组织生活及其他拓展活动。下一步,各党建联建还将不断加强沟通交流,互学互促共提升,着力走出一条资源共享、优势互补、共同发展的结对共建新路子。

融媒记者 李梦楚